

## 脚下的远方

哈实验学校八年级 宋清源

我是一个喜欢宅在家的人,无论何时我都不愿意出门。而今年的“十一”长假,我却没在家里。因为我发现,新区的景色就在我眼前,可我却没关注过,不禁心生遗憾,所以我想出去走一走。而这一走,让我对秋天的哈尔滨多了些看法,让这新秀的土地上,又蒙上了不同的色彩。

“十一”长假,我来到了湖心岛,这座岛位于松花江北岸的湿地公园。进了大门向深处走去,就可以看见一条镶嵌在水中的路,路旁种着齐刷刷的柳树,随风摇曳。路的尽头是两座小岛,在秋天的点缀下,别有一番韵

味。有时还能看见时隐时现的松鼠,它们在为过冬的粮食而忙碌,如今的它们,已经习惯了人来人往,不仅不怕生,而且还好像要与我们交朋友似的。树上的麻雀似乎没有意识到这愈发寒冷的天气,依旧三五成群、叽叽喳喳地叫着。秋天已经来了,天气也在愈发的寒冷,树上的枫叶也变成了点点赤红。自古以来每逢秋天就是一副悲寂寥的情感,但在现今环境下,我不由得产生了“我言秋日胜春朝”的情愫,太阳暖暖地照在身上,哪怕秋风凌厉,我也感觉心中装着一个小太阳。

我站在沙滩上,看着碧波荡漾,恰同学少年,风华正茂;书生意气,挥斥方遒。秋天已经近了,而在精心呵护下的我们,既没有感觉秋风萧瑟,又没有感到遂成枯落的意境,这恰是新时代少年的风范。在各种文章里,秋天总是蒙着消极的外衣,仿佛在告诉人们,秋天就应该是什么样的,而在新区生活的我们,全当它是大自然给予我们最好的馈赠,教会我们要有敢于拼搏的勇气。

我们或许在秋风中,又或许在阳光下,但是我们仍旧朝气蓬勃,向着远方,前进。

## “小梦想大未来”

主题征文优秀作品选登

主办单位:哈尔滨新区党工委宣传部、市作家协会、新晚报社

协办单位:哈尔滨创意设计中心  
哈尔滨极地公园  
哈尔滨音乐博物馆

本次活动分为作品征集、专家组评选、网络评选、现场颁奖四个阶段,现已进入海选阶段。最终将评选出不少于50篇获奖作品,分别为一、二、三等奖及优秀奖,并获得由主办方共同颁发的证书及奖品。



详情扫码咨询

## 最美的跑道

哈实验学校五年级 黄伊

我和妈妈有夜跑的习惯。平时都是在小区里跑步,因小区的路面不平坦,我们决定走出小区寻找一条优异的跑步路线。

有一天,我们计划围绕着科技创新城进行一次夜跑,我带好运动手表,热身完毕后,晚上7点准时开跑。由于是夜晚,这里车少人少,非常幽静,空气还特别清新。当手表显示0.5公里时,我们来到了松祥街附近,这里道路宽广,两旁的树木整齐有序地排列着,路灯十分明亮,我们伴着透过树叶的点点亮光一路向前。

跑了一公里后,我们眼前出现了刚刚点亮的灯光秀,4座大厦不断地变换着光彩夺目的画面,有可爱的小鱼在湛蓝色的海洋里嬉戏,有五颜六色的花朵争先开放,有五星红旗在蓝天白云下随风飘扬,还有金灿灿的花火从天而降……每一幅画面都是那么让人赏心悦目。周围渐渐变得灯火通明,脚下是舒适的塑胶跑道,两旁是不断变化的美景,这一切瞬间消除了我们的所有疲惫。

一路跑回家,手表显示已完成2.2公里。我和妈妈汗流浹背,但是心情是愉悦轻松的。我认为这里是新区最美的跑道,你们觉得呢?想不想来尝试一下呀!



《我爱新区》

作者 关歆童

## 银水湾公园

哈实验学校三年级 林诗恩

有一个地方,日新月异;有一个地方,风景秀丽;有一个地方,承载着我的快乐童年,它就是哈尔滨新区。那里有太阳岛,那里有耸立在松花江畔的哈尔滨大剧院,那里有冰雪文化以及湿地文化,那里还有令我印象最深刻的银水湾公园。

银水湾公园,远远望去就可以看到成排的朱红色景观墙,近处是宽阔的木栈道和美丽的小河手牵着手,还有小桥流水,绿树成荫。那里是哈尔滨新区一处独特的风景,也是我最好的童年游乐场。

我喜欢这里的木栈道,它好像是一个神奇的时光机,把我从一个蹒跚学步的小娃娃变成了现在的运动女孩。许多个傍晚,我都和爸爸妈妈一起,去那里跳绳、跑步、打篮球、滑滑板、骑自行车,

小河和夕阳,见证了那些美好的时光。

我喜欢那里的小河,当阳光洒在水面上,波光粼粼,美丽极了。我经常和好朋友一起去玩打水漂的游戏,看谁扔得远,看谁笑得欢。

我喜欢那里的小桥,我经常和姥姥姥爷到那里散步,牵着姥姥温暖的手,听姥爷讲他小时候的故事,还有哈尔滨新区的变化,感叹新区的日新月异。下了弯弯的小桥,我们走了一圈又一圈,我觉得我是世界上最幸福的孩子。

我喜欢银水湾公园,所以我要好好爱护它,每次去那里,看到地上有垃圾,我都会马上捡起,我希望它永远都像现在这样整洁美丽。这里将会继续记录着我的快乐童年,如果你还没来过这里,真的推荐你来看看,这里一定让你流连忘返。

## 总是不一样的美

哈实验学校七年级 李子馨

国庆假期,我们一家人再次重游太阳岛,已经记不清第几次来这里了,但每次都能发现它不一样的美。时值初秋,岛上依旧波光潋滟,绿树仍成荫,游人仍如梭。

公园的正门是一块硕大无比的巨石,上面刻着由赵朴初爷爷题写的“太阳岛”三个字。坐上敞篷电瓶车,我们来到了太阳瀑。这是一个人工瀑布,湍急的水幕从高处坠下,扎进水潭,激起万千细水泡,溅玉抛珠一般,瞬间升起层层薄雾,仿佛身处仙境。和煦的阳光穿过来,幻出道

道彩虹,阳光光照在脸上,暖暖的,说不出的惬意。水幕的后面是一个巨大的山洞。身处洞里,听着外面哗哗的水声,触碰着细如烟尘、弥漫于空气中的水雾,我仿佛来到了《西游记》中的花果山水帘洞,而我,就是那个美猴王。

随后,我们来到了松鼠岛,听爸爸说这里是黑龙江省最大的松鼠观赏、驯养和科普基地,散养着很多人工驯化的松鼠。岛上地势起伏,四面环水,是小松鼠的天然栖息地。满眼望去,遍地都是枝繁叶茂的

参天松树。深褐色的树干,笔直笔直的,像极了天安门仪仗兵的身躯。郁郁葱葱的松叶就像一把把张开的绿伞,风吹过来,就像少女在摇曳,婀娜多姿。活泼的小松鼠们在树间跳来跳去,欢快地舞蹈着,有时还会用它黑珍珠般的眼睛直直地望着你,仿佛在向你行注目礼。

不知不觉间,天色暗淡下来,而我却意犹未尽。回家的脚步是那样的沉重,转身望去,晚霞映衬下的太阳岛愈发美丽。欢迎你们来太阳岛做客,而我,会在这里等着你。

## 冰雪摩天轮

哈实验学校三年级 刘轩铭

世间摩天轮万千种,今天独赞处于哈尔滨新区的冰雪大世界的摩天轮。

我的家,哈尔滨,一座美丽的省会城市。

我的家,哈尔滨新区,一个冉冉升起的新区。

我的家,冰雪大世界,能让人流连忘返的地方。摩天轮,你就是家里最闪亮的那颗星。

处于哈尔滨新区的冰雪大世界是我国最知名的冰雪景区,北国冰雪之都就是对它最好的赞美。在这个冰雪之都里,最闪亮的地方就是摩天轮。它既有传统摩天轮的经典设计,又掺杂着冰雪艺术的壮观景象。下面我为大家描述一下这座摩天轮的独特魅力。

远远望去,摩天轮犹如高大的巨人一样俯视整个冰雪王国,又好像凯旋回来的勇士一样扬起手臂,直指天际,人们仿佛能听到轮子转动起来那暴躁和沉稳交织的声音。伴随着迎面而来的冰雪气息,一点点映入眼帘的是五颜六色的冰雪艺术。

当我走入这座王国的正门时,这座巨大的摩天轮深深地把我吸引住了。不同于其他游乐设施的摩天轮,它的轮身和支架全都是冰和雪制成的。镶嵌在轮身上的彩灯流光溢彩,驱走了夜黑风高,驱走了刺骨寒气。

当我登上它的那一刻,随着轮身的缓缓转动,我的身体也随着上升,眼前的景色越来越美,五彩缤纷的城市灯光进入眼底,让你感觉站在一个开满灯花的花海当中;马路边的路灯像卫士一样守护在道路两旁。当摩天轮转动到最高的瞬间,家乡的一切仿佛都进入眼帘。雪花在摩天轮上飞来飞去,好像无数的萤火虫围绕着我跳舞,又犹如小天使在为我赞歌,让我感到无尽的欢快。一时之间感觉迫不及待要和这大自然融为一体,使我完全投入在这旋转之中。当我下来的那一瞬间,我恍若隔世的感觉都消失了,但是那种美好又让我感觉到它还在身边。

冰雪之都的摩天轮集结了美丽、惊奇与刺激。在这里你可以得到不一样的视觉,在这里你可以得到一种不可思议的感受,在这里你可以发现新的世界。